

欣弗药品不良事件原因初步认定

欣弗企业  
未按批准工艺生产

□综合新华社、《竞报》报道 国家食品药品监督管理局初步分析认定,安徽华源生物药业有限公司未按批准的生产工艺进行生产,生产记录不完整,这有可能是导致克林霉素磷酸酯葡萄糖注射液(欣弗)集中出现不良事件的原因。目前,药品检验工作正按程序进行,对不良事件的报告病例与药品之间的关联性评价工作也正在加紧进行。

国家食品药品监督管理局10日召开新闻发布会,通报了对安徽华源欣弗不良事件调查进展:经查,安徽华源自今年6月份以来共生产欣弗

3701120瓶,售出3186192瓶,流向全国26个省份。除未售出的已被封存外,截至9日13时,企业已收回755053瓶,收回途中有185528瓶,异地查封161217瓶待收回。目前,流向市场的涉及药品已得到控制。

另外,卫生部副部长蒋作君在新闻发布会上表示,欣弗事件真正的原因现在还没有揭晓。药监部门正在检测没有揭晓的欣弗中,有9项指标是合格的,还有一项检查是细菌指标没有出结果。关于有多少不良反应的病例,卫生部还要组织专家确认,具体数字现在还很难说。

【相关】

## 社区首诊制将在全国试点

□综合新华社、《竞报》报道 10日上午在国新办举行的新闻发布会上,卫生部副部长蒋作君表示,发展社区卫生服务是强调现有的城市资源的整合,尤其是把现在在城市里的一级医院和部分二级医院,还有企事业单位的医院转型,或者改造改制成为社区卫生机构,不主张把三级医院改造成社区卫生服务机构。

蒋作君说,城市卫生医疗改革总的指导思想是建立

一个两级双向的卫生服务体系。所谓两级,就是把过去城市医院的三级变成两级,一级是大中医院,就是现在的三级医院和部分二级医院,另一级是社区卫生服务。

蒋作君表示,社区首诊制将在全国试点。蒋作君介绍:“我们要求在3万到10万居民的社区内设立一个社区卫生服务中心,在一个社区卫生服务中心至少要有6名医生和9名注册护士。”

【链接】  
国家出台药品质量抽查检验管理规定  
18类问题药品将被查封

□据新华社电(记者张松)为加强药品市场监督,规范药品质量抽查检验工作,国家食品药品监督管理局日前发布了《药品质量抽查检验管理规定》。根据这一规定,监督、抽样过程中发现有下列18类情形之一的,药品监督管理部门将采取查封、扣押等行政强制措施,并在7个工作日内依法作出行政处理决定:

- 直接接触药品的包装材料未经批准的;
- 擅自添加着色剂、防腐剂、香料、矫味剂及辅料的;
- 生产、配制药品使用的辅料不符合药品标准规定的;
- 不按照现行法定质量标准或者不按照批准的生产工艺擅自生产的;不按照批准的标准擅自配制的;
- 未经许可委托或接收委托加工的;
- 超越许可范围生产、配制或经营药品的;
- 无生产或配制记录的,批发经营无购进或销售记录的,零售经营无购进记录的;
- 质量检验不合格仍销售或者使用的;
- 无相应的药品生产设施或药品检验设备,不能保证药品质量的;
- 药品经营企业和使用单位从非法渠道购进药品或无合法进货凭证的;
- 现场管理混乱、卫生环境严重不符合要求、违法现象严重,已不能保证药品质量的。
- 国务院药品监督管理部门规定禁止使用的;
- 依照药品管理法必须批准而未批准生产、配制、经营、进口,或者依照药品管理法必须检验而未检验即销售、使用的;
- 使用依照药品管理法必须取得批准文号而未取得批准文号的原料药生产的;
- 所标明的适应症或者功能主治超出规定范围的;
- 未标明有效期或者更改有效期的;
- 未注明或者更改生产批号的;
- 超过有效期的;

推荐免试研究生比例将扩大  
教育部称具体改革政策9月公布

□据《华夏时报》报道 今年,教育部将改革研究生推荐免试制度,在测评体系中更强调创新能力,特殊人才经过严格程序可不开考,扩大比例并公开监督。具体改革政策将在今年9月份正式公布。

昨天,记者从教育部获悉,在教育部陆续对考研初试科目和内容、扩大考研复试权重等一系列改革后,将在今年对推荐免试研究生进行改革,扩大推荐免试生比例。教育部研究生招生处有关负责人表示,具体改革政策会在今年9月公布。

据介绍,2007年初试科

目改革将率先在教育、历史、医学等3个学科门类启动,将基础、专业基础两科合并为专业基础综合。此后,这项改革还将在其他学科门类稳步推进。

记者了解到,现在绝大部分高校推荐免试研究生比例在30%以内,省级高校比例更少,北京大学研究生院有关负责人说,扩大推荐免试生比例对省级高校是好事,但北京大学推荐免试研究生的比例已经超过了30%,北大还没有接到教育部通知,目前不会再扩大推荐免试研究生比例。

广东亿万富翁将近500户  
比去年增近两成,江苏396户排第三

□据《信息时报》报道 9日,记者从广东省工商局了解到,广东省注册在案在亿元以上个体私营企业为469户,这也意味着广东省内的亿万富翁将近500户,比去年增长17.8%。

今年上半年,广东省个体私营经济发展势头强劲。注册资本1亿元以上企业户数排名依次为:上海623户、广东469户、江苏396户、浙江368户、山东207户。与其他经济较发达的沪、苏、浙、鲁四

省市相比较,五地个体工商户数排名依次为:广东237.35万户、江苏177.76万户、浙江176.94万户、山东172.65万户、上海28.09万户。私营企业户数排名依次为:上海55.33万户、江苏54.72万户、广东51.01万户、浙江38.58万户、山东34.39万户;注册资本(金)排名依次为:江苏8,312.25亿元、上海7,733.50亿元、广东7,649.65亿元、浙江6,147.86亿元、山东4,757.36亿元。

“液体安全套”浙江被叫停  
夸大宣传,自称可杀艾滋病病毒

□据新华社电(记者张乐)“一分钟内杀灭各种性病病原体,10分钟内100%灭活艾滋病病毒。”日前,一种自称“液体安全套”的杀菌剂因涉及虚假宣传被浙江省疾控中心叫停。

最近,有群众反映,浙江平阳、黄岩等地宾馆在售卖一种名为“康乐宝”的杀菌剂。这种产品的生产单位为“香港长江医药化工实业公司”,声称能在一分钟内杀灭各种性病病原体,并在10分钟内100%灭活艾滋病病毒。在它的说明书上,也标有预防艾滋病性病作用,并印制有“液体安全套”的文字。如此“神奇”的功效和“新颖”的称呼,引起了卫生部门的关注。

浙江省卫生厅疾病控制处在获悉消息后,要求该省疾控中心立刻展开调查并提出意见。经过和相关部门联系,执法人员发现,“康乐宝”杀菌剂在宣传上突破百出。

针对“康乐宝”杀菌剂宣称的预防艾滋病作用,浙江省疾控中心表示,目前世界卫生组织及中国疾控中心性病艾滋病预防中心均没有推荐杀菌剂预防艾滋病的技术意见,预防艾滋病的推荐首选仍是男用橡胶安全套。中国疾控中心相关部门到目前为止也没有出具过相关的检测证明,该产品是否真正具有杀灭艾滋病病毒的作用,需进一步论证。

国道通车19个月,收费站遭遇暴力抗费日均29次  
萍乡部分基层干部冲卡逃费成风

国道建成通车仅19个月,强行冲卡逃费和暴力抗费的车辆达1.6万余辆次,其中40%为当地基层机关车辆或公务人员所乘车辆。记者在江西萍乡市采访时了解到,受“特权”思想的影响,319国道萍莲段一些基层干部带头冲卡逃费成风。个人还频频组织冲击收费站,打砸破坏收费设施,打伤收费人员,在当地造成恶劣影响。

通车19个月  
遭暴力抗费日均29次

319国道连接厦门至重庆,是一条东西部交通大动脉。该国道萍乡市境内的萍莲段共有96.73公里,由萍乡市政府向银行贷款和争取国债共约4.7亿元建成,于2004年11月8日竣工。通车后该路段在萍乡市湘东区的白竺乡和莲花县的坪里乡各设一个收费站收取车辆通行费。

但令人意外的是,前后两个收费站在通车以来,一些车辆强行冲卡逃费成风。319国道萍莲公路管理处根据两收费站记录统计,在通车的19个月内,源井和坪里两个收费站竟遭到“特权车”和“霸王车”强行冲卡逃费和暴力抗费1.66万余辆次,撞断栏杆1000余根,平均每天遭到的暴力抗费高达29次之多。同时还发生各类群体闹事,打砸破坏收费设施26次,打伤收费工作人员35人次,被打后住院治疗19人次,直接经济损失约13万元。

记者在萍乡市采访了不久前被莲花县卫生部门干部殴打过的收费员罗红江。罗红江回忆当时被打的情景依然心有余悸。今年3月21日,车身上写着“卫生监督”字样的



“特权车”何以如此嚣张?(资料图片)

莲花县卫生部门的车冲卡时,被他拦阻,结果遭到5名男女的群殴。一名男子掐着他的脖子说:“我想掐死你就可以随时掐死你。”罗红江说,站里39名收费员中,像他这样被打住院的就有六七人。他值班时还遇到莲花县工商、城管等一些政府管理部门的车辆冲卡抗费。

拒交过路费  
乡干部打收费员耳光

据萍乡市公路局有关工作人员分析,在这些强行冲卡逃费抗费车辆或人员中,当地县(区)机关、事业、企业单位小车及基层干部和公务人员用车竟占40%,个体货车约占20%,私家小车占20%,出租车占20%。

记者了解到,仅今年3月至4月的约20天内,就发生了4次因当地干部拒不交费而导致的较大规模暴力抗费事件。3月下旬,白竺乡党委书记陈松清的司机开一辆非政府用车经过收费站拒不交

费,被收费人员制止后,第二天,乡政府居然有组织地出动综治办10多个年轻人围住收费站,要求把“有眼无珠”的收费员交出来;几天后,乡政府另一名干部乘的士经过收费站,不仅拒交10元过路费,还当场打了收费员一个耳光,随后一名副乡长带了10多人赶到现场“声援”。收费站受冲击最大的一次也与一名当地出身的干部有关,原湘东区广电局一副局长一家人开私家车经过收费站,要求免费被拒绝后,与乡领导关系“非同一般”的他致电乡镇干部后,居然有200多人开汽车或摩托围攻收费站,这些人手持板凳、棍子将收费厅门窗砸毁,就连赶到现场的派出所民警也无法控制……

部分基层干部带头冲卡抗费的做法,无疑助长了地方群众的冲卡行为。记者了解到,不仅当地所有摩托车过收费站都不会交费,就连一些过去购买公路月票的司机也经常拒缴或延缴月票费

,当地群众与收费站的冲突更是时有发生。

冲卡逃费成风  
谁来监管“特权车”

记者了解到,个别干部或单位的特权意识明显是形成冲卡抗费成风的原因之一。此外,监管手段缺乏也成为干部冲卡有恃无恐的重要原因。

由于冲卡逃费得不到遏制,国债和国家贷款归还正成为当地越来越重的包袱。源井收费站站长丁再生介绍,为还4.7亿元国债和银行贷款,公路局每年要还利息和本金共约2000多万元。但由于逃费现象突出,目前两个收费站一年收费仅有1000万元,每年不得不以贷款方式还贷。

基层干部带头冲卡逃费成风,已在当地造成恶劣影响,萍乡市不少市民认为一些基层单位和干部的特权思想已经严重影响了党和政府的形象。

据新华社“新华视点”记者 张敬 曾曦

日企欲注册“三光”被指歧视  
杭州一商标事务所提出异议

□据《现代金报》报道 9日一早,杭州市裕佳商标事务所的马经理跟往常一样一上班就打开了商标监控软件,可是昨天的监控却让马经理大吃一惊。马经理说:“我的习惯是每天早上都看一下哪些商标出了公告,这些公告是不是与我的客户单位有关联,结果没想到我一眼就看到了‘三光’这样的商标,并且是一家日本公司申请注册的,我一看距离公告截止日期只有19天了。我想只要是清楚那段历史的中国人都会对‘三光’这一字眼十分敏感。”

## 一商标事务所递交异议书

根据马经理的查询,福见产业株式会社在2004年1月2日申请注册“三光”这一商标,并于2006年5月28日获得公告。马经理表示:“如果在3个月的公告期内无人提出异议,那么这个日本公司将于2006年8月28日获证。现在在日本企业竟然把‘三光’一词在‘人用药、药物饮料、医用营养品’领域内申请为商标,欲在中国境内推广使用。我们暂不讨论这样的行为是否是日本企业故意为之,但作为一家跨国经营的企业,申请一个带有感情色彩的词汇作为商标是不应该的。我国商标

法第十条第六项规定:‘带有民族歧视性的标志不得作为商标使用’。”马经理还表示,现在离“三光”商标公告结束还有19天的时间。9日,马经理经过深思熟虑,向国家商标局递交了自己的异议书。

记者也在国家商标局发布的商标公告2006年第20期总第1025期第113页中发现了这一“三光”商标的公告,公告显示,初审日期为2006年5月28日,公告结束期为2006年8月28日。

## 市民表示不能接受

就此事记者随机采访了几位市民,记者将事件大致表述后,接受随机采访的市民都表示不能接受。

杨先生告诉记者,由一个商标事务所发现并提出异议这是让人欣慰的事情,“如果一直无人知晓无人提出异议,一旦被注册了,我是绝对不会购买带有这样商标的产品的。而现在有人提出异议了,我也会加入提出异议的行列”。

市民何小姐则认为,日本公司注册这样的商标目的让人怀疑,“我甚至怀疑这家公司的真实用意,谁知道这一词汇对中国人意味着什么,我想所有的中国人都会反对这样的商标被注册并且使用”。